



REDAȚIA: Dava Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Dava Palatului Prefecturii Telefon 428
ABONAMENTE: LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. (Arși), muncitorii + invățătorii 100 lei

Intrecerile in muncă in cinstea lui 1 Mai

Minerii din Certej-Săcărâmb au pornit la intrecere cu minerii din Teliuc

Cu cât se apropie 1 Mai, marea sărbătoare a oamenilor muncii din întreaga lume, cu atât este elanul muncitorilor din județul nostru, de a întâmpina această zi, cu cât mai multe mari și frumoase realizări, pentru a pune bazele unei vieți îmbelșugate și prospere.

Răspunsul minerilor din Teliuc
La chemarea minerilor din Certej, muncitorii minelor de fier din Teliuc, au răspuns prin următorul telegram:

Tovarăși,
In luna Aprilie exploatarea noastră au programat pentru extracție un tonaj de 5.970 tone minereu. Ne-am luat angajamentul ca să depășim acest program cu 15 la suta, adică vom extrage în luna aceasta în total 6.866 tone minereu.

In cadrul unui mare meeting Muncitorii și tehnicienii uzinelor I. M. S. Hunedoara și au luat angajamentul de a munci cât mai intens, pentru a se clasa la loc de frunte în intrecerea cu melurgistii jugoslavi

Știind importanța măririi producției vă provocăm pe voi dragi tovarăși la această intrecere patriotică în cinstea zilei de „1 Mai 1948” pentru îndeplinirea și depășirea acestui program cât și a angajamentelor luate.
„Mai mult fier înseamnă mai multă pâine”.
Vă rugăm a ne răspunde cât mai repede hotărârea voastră precum și angajamentele luate.

După ce a arătat tovarășeasca primire făcută
I. BRANEA
(Continuare în pagina III a)

Cronica filmului
Cinematograful CORSO:
„Secretele contraspionajului”
Inchinat agenților sovietici, luptători pe acel front nevăzut, care plin de pericole, care este serviciul de contraspionaj, acest nou film distribuit de Sovrofilm, este cu totul deosebit de ce am văzut realizat de cinematografia sovietică, din seria genului.

Nota de protest adresată de guvernul român guvernului Monarho-fascist dela Atena
Preocupat de situația creată populației românești de Grecia prin măsurile guvernului monarho-fascist dela Atena, guvernul Republicii Populare Române a adresat acestuia în ziua de 22 Aprilie 1948 o notă de protest în care se arată că autoritățile monarho-fasciste în mod unilateral și arbitrar, călcând prevederile anexelor Tratatului dela București, nesocotind cele mai elementare drepturi ale populației românești, precum și normele curente de drept internațional, a dispus închiderea tuturor institutelor românești școlare românești, întemnițat pe membrii corpului didactic și a confiscat imobilele și inventarul aparținând Statului român.

Arma ideologică a partidelor comuniste

In lupta împotriva noilor pretendenți la hegemonia mondială Partidele Comuniste îndeplinesc o mare misiune istorică: ele conduc mișcarea antiimperialistă a popoarelor, o însușesc, organizează masiv pentru a riposta la toate pogorârile imperialiste.
In țările din Europa Occidentală, comunități constituie sâmburele rezistenței popoarelor la planurile anexioniste ale imperialismului american și a tuturor Revoluțiilor Dăuților și de Gasperi ori care se fac în fața lui.
Partidele Comuniste din toată Europa Răsăriteană, care sunt la cămașa Statului, folosesc în maximum influența lor pentru a uni masele populare și a îndruma activitatea lor spre o nouă consolidare a democriilor democratice.
Încrederea maseilor populare în partidele Comuniste crește nesfârșit, cei mai buni reprezentanți ai muncitorilor, ai oamenilor muncii și ai intelectualității se îngroașă rândurile lor.
Mișcarea muncitorească, care este alături de agenții ai imperialismului, a refuzat entitatea politică a lărgilor parturi ale poporului și a găsit expresia corectă în Fronturile Democratice ale diferitelor țări. Masele populare consideră pe comu-

Vineri a fost semnat la Praga
Tratatul de Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală între Cehoslovacia și Bulgaria
Citiți în pag. IV.
Un comentariu asupra alegerilor din Italia

Apelul F. M. T. D. pentru 1 Mai
Cu ocazia zilei de 1 Mai Federația Mondială a Tineretului Democrat, a lansat un apel către tineretul lumii. Intre altele apelul, spune:
„Tinerii din întreaga lume, luptători în rândurile armatelor aliate au găsit cei mai buni prieteni ai lor în clasa muncitoare. Pentru a combate fascismul, a stabili

Să cunoaștem

1.870.000 muncitori și funcționari sovietici se vor odihni anul acesta în localitățile balneare

Cu toate că iarna mai dominează încă regiunile din Nordul Uniunii Sovietice, în republicile din Sudul țării e de acum primăvară.

În localitățile balneare se fac ultimele pregătiri pentru primirea vizitatorilor.

În vara aceasta vor intra în funcțiune 120 de noi sa-

natorii care aparțin sindicatelor: metalurgice, miniere, textile și altor ramuri ale economiei naționale. Pentru amplasarea acestor sanatorii au fost alese locurile cele mai pitorești ale țării. Una din cele mai importante localități balneare situate pe țătorul mării Negre este Soci în Caucaz, unde se ca-

ptează actualmente izvoarele de apă minerală Matasta.

În localitatea Anapa tot pe țărmul mării Negre se refac plaja, policlinica și instalația de băi pentru uzul în vârstătorilor de școli primare și secundare: tot în acest an va fi inaugurat și sanatoriul pentru mame și copii. Sanatoriul „Electric” din Eupatoria, care aparține sindicatului muncitorilor din industria electrică și a deschis porțile pentru prima serie de vizitatori. Reconstruirea acestui sanatoriu care a fost complet distrus de nemți a costat peste un milion de ruble.

Pe litoralul mării vor funcționa anul acesta 18 sanatorii din totalul de 24 care funcționau înainte de război. Lucrările pregătitoare pentru inaugurarea sezonului de vară sunt făcute în republicile din Asia Centrală Transcaucazia și Rep. Uzbeca și Turcmănia.

O deosebită atenție este acordată localităților balneare de pe malurile golfului Riga și noii regiuni balneare de pe malurile golfului Dnieu.

În acest an, în sanatorii și casele de odihnă care aparțin sindicatelor sovietice, se vor trata 1.870.000 de muncitori și funcționari.

Noutăți tehnice din U.R.S.S.

Un pirometru optic

La Institutul de Stat din Moscova pentru instrumente de precizie s'a terminat experimentarea unui pirometru optic de construcție nouă. Acest pirometru servește la măsurarea temperaturilor înalte la uzinele metalurgice, de sticlă, etc. Până acum s'au întrebuințat în acest scop aparate voluminoase. Noul instrument este portativ (el cuprinde și un telescop).

Pirometrul optic are două limite de măsurare a temperaturii: de la 800 gr. C. — 1400 gr. C. și de la 1200 gr. C. — 2.000 gr. C.

Locomotiva „L” pentru trenuri de marfă

Pe anumite trasee de cale

ferată din Uniune, a intrat în funcțiune un nou tip de locomotive, recent lansat de uzina de mașini din Colomense.

Noua locomotivă cu o mare viteză și putere de tracțiune, poate circula pe aproape toate liniile ferate din U. R. S. S., fără a necesita o consolidare specială a șinelor. Această inovație a noulor locomotive este de o importanță deosebită pentru dezvoltarea transportului feroviar în URSS.

Construcții locomotive, inginerii Lebedianski, Jilini, Cistov, Lvov, Uchim și Diačov au fost decorați cu premiul Stalin.

Agricultura Sovietică



Colhozaia N. P. Cuclina deputată în Sovietul Suprem al R. S. F. S. R. la munca câmpului

Știri din U. R. S. S.

În cursul anului 1948, Ministerul Educației Naționale din U. R. S. S. va scoate de sub tipar 80 de milioane de manuale didactice.

La Leningrad a fost înființată Academia de Educație Muzicală care ține în mod regulat cursuri de istorie a muzicii. Fiecare prelegere teoretică este întovărită de reproducerea muzicală respectivă. Actualmente sunt studiate mari compozitori ruși Glinka, Musorgski, Rimski Korsakov și Ceaiikov.

30.000 de cântăreți vor veni la Riga anul acesta pentru a participa la tradiționala „sărbătoare a cântecului”. 100 de coruri se pregătesc pentru această ocazie. Acest obicei datează de 75 ani în Letonia. „Sărbătoarea cântecului” în anul acesta va fi cea mai glorioasă festivitate din istoria poporului leton.

Biblioteca pentru copii din orașul Vojsk de pe Volga (regiunea Saratov) număra 1.210 mii de volume și conține peste 9000 de volume. La bibliotecă se țin conferințe, lecții, ședințe literare și cursuri de limbă străină pentru instruirea tinerilor abonați.

În acest fel se formează gustul literar al cetățenilor de mâine.

Știri din Jugoslavia

Pentru o mai rațională exploatare a tuturor întreprinderilor miniere ale statului, al căror număr după naționalizare s'a majorat, printr-o dispoziție ministerială, se constituie câteva unități de întreprinderi miniere care vor autofinanța prin buget independent sub conducerea ministerului minelor și al bogățiilor subpământene, toate întreprinderile miniere care erau proprietatea statului până la naționalizare, cele

naționalizate după lege și minele răsuciparate de stat. Numărul lor total este de 17.

Aceste grupuri planificate ale întreprinderilor miniere vor ca posibilitate statului să le exploateze cu un mai mare randament.

— În cursul acestui an vor fi realizate în întreaga Croație peste 23.000 de case avariate în timpul războiului.

Țările vecine și prietene

Viitorul „Templu al culturii” din Moscova

După propunerea Generalissimului I. V. Stalin, Universitatea de Stat din Moscova este una din primele clădiri care vor intra în planul de reconstrucție a Capitalei sovietice. Clădirea va domina muntele Lenin și va privi spre râul Moscova. Proiectele arhitecților sovietici prevăd realizarea unui templu al culturii într-o cetate universitară, îmbinând necesitățile tehnice cu cerințele estetice. Stilul clădirii va fi acela al Palatului Sovietelor. Cele 20 de etaje ale edificiului vor cuprinde amfiteatre, sală de cursuri, laboratoare, bibliotecă, etc.

Proiectul mai prevede construirea unui cămin de 6000 de camere pentru folosința studenților și a profesorilor. Clădirea va fi prevăzută și cu săli de gimnastică, bazine de înot, săli de mâncare, fumoare, etc. Ea va avea ascensoare, instalații telefonice, instalații pentru condiționarea aerului, etc. Pereții vor fi în așa fel construiți încât să amortizeze șocul.

Acest edificiu va constitui una din cele mai impresionante realizări ale arhitecturii sovietice și va ilustra marea importanță pe care o acordă țării prinul Stat socialist din lume.

Educația tineretului în U. R. S. S.



În palatul Pionerilor din Tbilisi, copiii ascultă o conferință

COLȚUL FEMEII

Femeile din Deva hotărâte să întâmpine ziua Internațională a celor ce muncesc prin muncă sporită

În cadrul unei ședințe plene tinută în ziua de 18 Aprilie a. c., la filiala U. F. D. R. din Deva, femeile organizate pe sectoare au hotărât că așa cum muncitorii și-au luat diferite angajamente, în muncă, să înceapă și ele o cât mai intensă activitate, să muncească pentru ca la 1 Mai să poată întâmpina mândre de rezultate obținute, această marea zi.

După conferința prieteniei Simniceanu Dora, care a vorbit despre drepturile femeii consfințite în noua Constituție, a luat cuvântul to-

varășa Dragomir E. se rețara județenei U. F. D. R. arătând marea însemnată a Zilei Internaționale a Muncii pentru toate femeile îndemându-le să muncească și să aducă rezultate frumoase în cinstea zilei de 1 Mai.

În continuare cele două sectoare și-au luat angajamentele de muncă.

Sectorul I. și-a luat ca sarcină: întrecerea femeilor în muncă pe instituții, eșirea unui număr cât mai mare de femei la muncă voluntară și îngrijirea cât mai minuțioasă a copiilor dela Păcliza, la Vaș avor merge prin rotație câte 3 femei săptămânal, unde vor îngriji copiii și se vor vizita șase comitete de acțiune sătești stimulându-le la muncă pentru depășirea planului de învățământ, iar pentru bunămers al căminului de zi din localitate, se va întări comitetul de sprijin.

La fel sectorul II. și-a pus: întrecere în muncă prin mărirea producției la fabricile de săpun și perii,

curățirea lor și ornamentearea cu lozinci; Secția culturală mamei și copilului de lângă căminul de zi, și-a luat angajamentul să confecționeze până la 1 Mai, hainele noi pentru 25 copii, și în cadrul muncii voluntare se va însămânța grădina Spiritului de Copii; se vor curăța mormintele eroilor. Vor merge săptămânal câte 3 femei la Vaș, pentru a veni în ajutorul micilor copii letoni.

Învățătoarea căminului de zi s'a angajat ca la programul artistic din ziua de 1 Mai, să dea un punct cu copiii căminului.

După terminarea ședinței, a urmat un frumos program artistic dat de femeile din U. F. D. R. conținând poezii și cântece în limba română și maghiară.

S. D.

Umplem butelii de Aragaz

Informații la Adresa „Zori Noi”

ANGAJAMENTUL muncitorilor și tehnicienilor dela uzinele I. M. S. Hunedoara

(Urmare din pag. 1-a)

la Belgrad tov. Zaharia a declarat ca aceasta intrecere va fi o noua punte de legatura și prietenie, cu vecina noastră Jugoslavia.

Intrecerea dintre metalurgistii români și jugoslavi se va face pe baza de schimb de experiențe, muncitori și tehnicieni

Trecând în revistă situația muncitorimii din țara noastră cu democrația populară ca și cea din țările unde muncitorimea se afla sub jugul capitalist, tov. Zaharia a arătat că, pe când în primele oricând metode de îmbunătățire a condițiilor de muncă, invenții sau inovații sunt împărtășite pretutindeni unde acestea pot fi adoptate, — în țările capitaliste acestea constituie un „secret de fabricație” un monopol, un prilej de mărire a numărului de someri, un excelent prilej de îmbogățire a capitaliștilor paraziți.

Intrecerea dintre noi și metalurgistii jugoslavi va fi în afara „secretelor de fabricație”, în afara „brevetelor”. În această intrecere, se va face schimb de experiențe, schimb de muncitori și tehnicieni care vor duce tot ceea ce este bun acolo unde pleacă și vor aduce ceea ce este bun în industriile respective.

Făcând o amplă expunere asupra evoluției situației economice cât și a marilor prefaceri ce au avut loc în statul nostru, în care muncitorimea are un rol covârșitor tov. Zaharia, a arătat că toate acestea au putut fi cucerite numai prin lupta unită a celor ce muncesc, luptă care trebuie continuată și mai departe cu eforturi mărite, pentru lichidarea stării înapoiate a poporului nostru, pentru făurirea unei vieți mai bune.

Prin îndeplinirea criteriilor stabilite pentru intrecere, muncitorii celor două țări își vor crea mari posibilități de îmbunătățire a vieții

Trecând la examinarea criteriilor după care se va desfășura intrecerea, care are ca punct principal atingerea planului — pentru Jugoslavia — și atingerea programului de producție fixat de M. I. C. — pentru România — precum și economia de regie, desăvârșirea disciplinei în muncă, scăderea procentului de absențe și întârzieri dela serviciu, ridicarea productivității muncii, estinerea produselor și mărirea puterii de cumpărare a salariaților, tov. Dumitru Zaharia arată marile posibilități pe care muncitorimea din cele două țări și le va crea prin îndeplinirea acestor condițiuni.

Subliniind marele plan în muncă al muncitorimii jugoslave, ce se oglindeste

prin marile opere de reconstrucție și refacere națională exemplul Belgradului care a fost distrus de hitleriști în proporție de 80 la sută, și refăcut din temelii în proporție de 90 la sută, tov. Zaharia arată că acestea trebuie să fie un exemplu pentru poporul român.

În încheiere vorbitorul a arătat că ziua de 1 Mai trebuie să fie întâmpinată prin muncă și luptă pentru întărirea și înflorirea Republicii Populare Române.

Muncitorii și tehnicienii I.M.S. sunt hotărâți să câștige drapelul producției în intrecerea cu metalurgistii jugoslavi

A luat apoi cuvântul tov

Porușchi Gh. din partea brigăzilor permanente din I.M.S. ing. Curcubețe, din partea tehnicienilor, Furca Fr. în numele muncitorilor dela furnale, Cazan Florica, din partea femeilor muncitoare din uzine, Crăciunescu din partea tineretului și Covaci din partea sindicatului, care prin cuvinte pline de înflegire au exprimat hotărârea metalurgistilor hunedoreni de a munci cu cea mai mare râvnă pentru ca drapelul intrecerii în producție dintre România și Jugoslavia, să fluture deasupra Uzinelor I. M. S., Hunedoara.

I. Branea ...

Din cine se compune curtea supremă

D. Gheorghe C. Stere, Procuror General al R. P. R.

Prezidiul Marei Adunări Naționale a Republicii Populare Române a semnat decretul de numire a d-lui Gh. C. Stere, în postul de procuror general al Republicii Populare Române și a membrilor Curții Supreme care va avea următoarea componență:

D. Oconel Ciureș, prim președinte;

Secțiunea penală, d-nii: Cristian Rațiu, președinte; Sașa D. Radeven, Dimitrie Capră, Titu G. Bogdănescu, Nicolae Rușescu, Iosif M. Munteanu, Octavian Pienescu, Ioan Romulus I. Frumușanu, Nicolae N. Suruceanu, Constantin I. Sinevic, Ioan D. Popescu III, Carol E. Mayer, Vasile Gh. Panu, Gheorghe Gr. Dimitriu, Traian D. Broșteanu, Gheorghe Nițoacă, Gr. Nicolau, Ioan I. Comârzan și Petre D. Mănuș, consilieri.

Secțiunea civilă, d-nii: Șt. I. Teodorescu, președinte,

Const. C. Ciobloch, Nicolae Negru, Ioan N. Pogonat, Vasile Gh. Butureanu, Gh. M. Strat, Hariton P. Udrea, Gh. Gr. Bărgăvanu, Radu Emanoil N. Manolescu, Anton Iliese, Mihail C. Chirculescu, Damian Gh. Ștefănescu, Ovidiu L. Creangă, Const. I. Ionescu și Ioan S. Vagner, consilieri.

(Urmare din pag. 1-a)

decât o vastă și rentabilă afacere.

Activitatea maiorului sovietic, pe numele de împrumut Eckert, se desfășoară astăzi după cerințele dublei sale personalități, conducându-l printre meandrele unei acțiuni care face cunoscut spectatorului pericolele fără seamăn, care amenință la tot pasul reușita acțiunii acestuia, dimpreună cu dețurarea planului adversarilor, care îl conduce la un final pe drept cuvânt neprevăzut, dar nu lipsit de adâncă semnificație.

Revine scenariului, desigur în mare parte, meritul de a fi menținut acțiunea pe linia constructivă a unui realism avansat, lipsit de efecte inutile, caracterizând altu-

Se mai găsesc patroni care își maltratează salariații

Cazul patronului GH. COMAN din Deva

Muncitorimea din țara noastră, și-a câștigat o serie de drepturi prin lupte îndârjite, drepturi care-i sunt recunoscute, aparate și garantate de Constituția Republicii Populare Române și de regimul de democrație populară.

Cu toate acestea, mai sunt încă și astăzi patroni care n-au înțeles acest lucru, ne respectând drepturile salariaților, continuând să practice vechile sisteme ale clicilor exploatare.

Astfel, zilele trecute, coturul Coman Gh., din Deva și-a bătut ucenicii Bodea Vișent și Corbea Ion până la sânge. În afară de aceasta d. Coman, nu respectă contractul colectiv. Cu toate că

cei doi ucenici lucrează de doi ani de zile în atelierul său nu le-a plătit pentru muncă depusă în ultimele 6 luni decât 1.700 lei.

Față de asemenea procedee, organelor de resort trebuie să ia cele mai severe măsuri, care să servească exemplul și pentru alți patroni de teapa lui Coman Gh., care continuă să mențină în caz practicele josnice folosite sub regimurile de tristă amintire istorico-fasciste.

ZORI NOI
primește mică și mare
publicitate

Nota de protest adresată guvernului dela Atena

(Urmare din pag. 1-a)

Guvernul Republicii Populare Române subliniază că în Statul român toate naționalitățile conlocuitoare (inclusiv populația de origine elenă), se bucură de aceleași drepturi, ca și populația românească, fără nici o discriminare, Statul român acordă cetățenilor eleni, aflați pe teritoriul său, drepturi largi, școli și biserici elene funcționează pentru a satisface cerințele lor spirituale și culturale.

Consecvent cu prevederile Chartei Națiunilor Unite, care proclamă în articolul 1, alineatul 3, promovarea și încurajarea respectului pentru drepturile omului și asigurarea libertăților fundamentale ale tuturor oamenilor, fără deosebire de rasă, sex,

limbă sau religie, Guvernul Republicii Populare Române protestează contra tuturor măsurilor discriminatorii și abuzive enumerate mai sus și cere Guvernului elen să ia neîntârziat măsuri pentru:

1. — Incetarea persecuțiilor la care este supusă minoritatea română în Grecia.

2. — Restituirea către comunitățile românești a tuturor imobilelor și inventarului școlar aparținând Statului român.

3. — Redeschiderea tuturor școlilor și bisericilor românești din Grecia.

4. Reclădirea școlilor și bisericilor aparținând Statului Român distruse de autoritățile grecești sau acordarea, cu titlu de compensație, a altor imobile de aceeași valoare, în bună stare de funcționare.

La Petroșeni a avut loc

Un festival artistic dat de Asociația „Prietenii Scânteii”

În seara zilei de 17 Aprilie a. c., în sala Clubului Cultural „Gh. Apostol” a avut loc un reușit festival ar-

tistic dat de Asociația „Prietenii Scânteii” la care au contribuit elevii și elevele liceelor din localitate cu un bogat program muzical.

La sfârșitul programului s-au împărțit premiile celor evidențiați în munca de difuzare a ziarului „Scânteia”.

I. HERMAN
corep.

Cronica filmului

dinea oamenilor sovietici, care după expresia eroului principal, arată chiar în clipa morții tot disprețul lor față de bestii invadatoare, împunând chiar acestora prin dragostea lor de patrie și libertate.

Regia lui Bleiman a impus acțiunii acele firese caracteristice atmosferii de nerv, uneori inflamabilă, alteori dramatică, reușind să realizeze scene pline de conținut, între care am reținut apariția în lagărul de prizonieri ucrainieni a agentului hitlerist, ca și evadarea celor trei de aici, pentru a lua parte la desfășurarea ultimei părți a acțiunii la Vinița, care alături de alte scene ne-au convins de o regie atentă, inspirată de o înaltă principialitate.

Fotografia, care în acest film este adaptată ritmului speiic al acțiunii, a avut câteva prezențe vii, care adăugate celorlalte realități ale filmului, au contribuit net la realizarea lui artistică.

Rămâne ca o certitudine firească, creația a actorului sovietic, de largi resurse Cadicinov, în rolul maiorului Fedotov, care a reușit să ne prezinte puternica personalitate a agentului sovietic. De o structură sufletescă nouă, cetățean și ostaș al Patriei Socialiste, agentul sovietic este caracterizat prin patriotismul său, curajul și abnegația sa, însușiri pe care Cadicinov le-a ridicat la nivelul unei admirabile realizări.

„Secretele Contraspionajului” nu are nimic din misterul ostentativ al realizărilor de acest gen din apus, caracterizate printr-o vadită lipsă de simț artistic și sec. convenționalism, filmul sovietic făcând cinstul celei mai avansate cinematografii chemată să adauge încă o pagină de glorie în Istoria luptelor oamenilor noi din Răsărit.

Și vom adăuga că — după părerea noastră — un titlu românesc mai sugestiv, ar fi făcut bune servicii acestui film, în care spectatorul găsește, desigur, tot ce poate mulțumi exigențele gustului său.

Mihail Mihulescu

Intrecerile cu ocazia zilei de 1 Mai

(Urmare din pag. 1-a)

comitetul de întreprindere, au hotărât acceptarea convocării la intrecere între minele Teliuc și minele Cerțeș cu următoarele condițiuni:

Depășirea programului de producție cu 20 la sută, adică dela 4.200 tone programate la 5.040 tone.

Economia materialului exploziv pe tone de producție.

Economie de combustibil pe tone de producție.

Reducerea absențelor nemotivate.

Depășirea randamentului individual pe om schimb, față de media anilor 1938-47.

Muncitorii minelor Teliuc, conștienți de rolul lor în lupta pentru întărirea R. P. R., își iau angajamentul că aceste condiții să fie respectate și realizate întocmai pentru dezvoltarea economică a Republicii Populare Române.

Citiți
SCÂNTEIA
Organ Central al P.M.R.

EVENTIMENTELE ZILEI

Cronica externă

Un fals nereușit

La 18 Aprilie, poporul Italian și-a exprimat voiața — în aparență blocul clericalo-fascist, a obținut voturi mai multe decât frontul Democrat Popular. Sunt totuși o serie de considerente, pe care nu le putem trece cu vederea și care ne obligă să tragem concluziile necesare. Astfel în ziarul „Unita” Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian, a declarat printre altele, referindu-se la rezultatul alegerilor: „Nici una din pozițiile noastre, nu a fost cucerită de inamici. Cei cari credeau într-o înfrângere a noastră în Italia, trebuie să știe că după 18 Aprilie, noi ne simțim mai puternici decât până atunci”. Fruntașul comunist Italian ne dovedește tăria și popularitatea de care se bucură, frontul popular în frunte cu cele două partide muncitorești, comunist și socialist.

Reacțiunea italiană sprijinită de imperialiștii din Londra și Washington, a făcut toate eforturile pentru a obține un rezultat fabricat, rezultat care dovedește lumii întregi aspectul murdar, al manevrelor imperialiste și directă lor imixtiune pentru obținerea acestor rezultate electorale.

Creștinii-democrați, ai lui De Gasperi, stimulați de arginții, bancherilor din Wall-Street, s'au pretat la o serie de acte pline de cruzime, acte menite să intimideze massa alegătorilor, pentru obținerea rezultatului dorit de ei. Dar agenții trușturilor nu s'au mulțumit să exercite asupra poporului italian, prin teroare o intimidare fizică, ci ei au recurs și la o serie de metode de intimidare spirituală. Astfel este cunoscută întreaga lume intervenția Papei Pius al XII-lea, care avea menirea să înșele buna credință, și a disciplinilor săi. Manevrele Vaticanului nu au reușit însă decât să producă o nesfârșită serie de proteste, și în același timp să îndepărteze o bună parte din credincioși.

Deși amenințat cu foamete și război, de către imperialiști sau cu infernul de către preoțimea catolică poporul italian printr-o luptă neșovăitoare în fruntea că-

reia au stat în permanență comuniștii și socialiștii, a dovedit lumii întregi că posedă o conștiință și nu se lasă amăgit și nici intimidat. În ciuda tuturor presiunilor din afară și dinăuntru, Fr. Democrat Popular din Italia rămâne o forță care își cunoaște drumul, forță hotărâtă să continue lupta până la învingerea totală a deșmanului.

Rezultatul alegerilor din Italia, desvalse încă odată lumii întregi planurile hărăzite ale agresorilor imperialiști. Acest rezultat însă, este mai important din punct de vedere al semnificației lui reale, decât din punct de vedere aritmetic. Pentru lumea progresistă în Italia au învins de fapt forțele democrației populare, deși calculele, meschine ale lui De Gasperi, par să arăte un alt rezultat. Falsul lui reacțiunii italiene este un fals nereușit.

Adrian Bossio

ALEGERILE DIN ITALIA NU AU FOST LIBERE

Americanii au amenințat poporul italian cu foametea, cu războiul și chiar cu bomba atomică.

Declarațiile lui Palmiro Togliatti făcute ziarului UNITA

Palmiro Togliatti, secretarul general al partidului comunist italian a declarat într-un interviu acordat ziarului UNITA că alegerile din 18 Aprilie nu au fost nici libere și nici democratice.

Togliatti a spus: „Trebuie să tori de înșelătorie, fraudă și constrângere au contribuit la restrângerea libertății politice a alegătorilor italieni, și anume: intervenția străină, clerul și organizațiile ecclesiastice, preau și presiunile și injuriile la care a dat guvernul față de poporul...”

Primul factor, intervenția străină pentru a corupe voiața alegătorului s'a făcut cu o brutalitate neîntâlnită în nici o țară în timpurile actuale. Această intervenție s'a manifestat prin amenințarea țării cu foametea, dacă votează pentru Frontul Democrat Popular prin amenințarea cu războiul și chiar oricât ar părea de necrezut, prin amenințarea cu bomba atomică a unor anumite orașe și regiuni.

Al doilea factor, interven-

ția ilicită a clerului pentru a restrânge și a falsifica voiața alegătorilor, s'a făcut cu



DE GASPERI

violarea fașșe a Constituției și a legilor noastre electorale, savârșind chiar acte pe care legea le interzice și le pedepsește drept crime.

Al treilea factor, intimidările și fraudele la care a recurs guvernul față de po-

por, și presiunile la care au recurs patronii față de muncitori au căpatat aspecte nu mai văzute până acum.

Sprijinul dat de forțele reacionare partidului democrației prin mijloacele care s'au pus la dispoziție de către străinătate, de biserică și capitalism, au dat acestui partid posibilitatea să se constituie de instrumentul de cuprindere și cumpărare în mod fals voturilor.

Pentru toate aceste motive, a declarat Togliatti, trebuie să tragem concluzia că alegerile n'au fost libere, iar lucrul acesta trebuie spus în mod clar poporului italian și lumii întregi.

Întrebat dacă declarația sa însemnă că rezultatul alegerilor din 18 Aprilie nu va fi acceptat, Togliatti a răspuns: „Dacă dari termenul „nu accepta” înțelesul de a face apel la forță pentru a răsturna organizatorii guvernamentali ai democrației și fraudele față de popor, am mai spus și repetăm că nu avem această intenție.

Noi denunțăm opinii publice democratice a țării și a lumii întregi, violările aduse libertății și voiaței poporului italian cu prilejul acestor alegeri: vom ține de căsa această problema a dreptului de a avea alegeri libere, prin care poporul să-și poată alege reprezentanți fără a fi amenințat cu foamete și război de către străini, sau cu infernul de către preoți. Oamenii liberi din Italia ne înțeleg și sunt alături de noi”.

După ce a arătat că au fost fraudate guvernului de Gasperi, 4 milioane de cetățeni și au dat voturile Frontului Democrat Popular, Togliatti a subliniat importanța acestui fapt pentru democrație.

El a adăugat că această luptă este „luptă neșovăitoare și plină de convingere a comuniștilor italieni, care au pus mai presus de orice cauza democrației și unității poporului.

Nici una din pozițiile noastre a încheiat Togliatti, nu nu a fost cucerită de inamici. Cei care credeau într-o înfrângere a noastră în Italia, trebuie să știe că după 18 Aprilie, noi ne simțim mai puternici decât până acum”.

Un nou lot de foști prizonieri din U. R. S. S. a sosit aseară în gara Iași

IASI. — Joi seara la orele 22 a sosit în gara locală un tren cu foști prizonieri venind din URSS.

În gară, prizonierii au fost primiți de reprezentanții autorităților militare și civile, precum și de un mare număr de cetățeni.

Arma ideologică a Partidelor Comuniste

(Urinare din pag. 1-a)

Britanie trebuiesc aplicate altfel decât în Franța, în Franța altfel decât în Germania, iar în Germania, altfel decât în Rusia...

Activitatea Partidelor Comuniste din diferite țări, în timpul războiului și după război, mai ales activitatea Partidelor Comuniste în țările cu democrație populară, experiența dobândită de mișcarea revoluționară și în construirea democrației de tip nou, alcătuesc un material bogat pentru a se trage concluzii teoretice generale prețioase și pentru a dezvolta teoria marxist-leninistă.

Este de pe acum necesar de a trage concluzii teoretice generale din experiența bogată a construirii Statului în țările cu democrație populară, de a analiza schimbările de clasă ce s'au produs în acele țări și de a stabili căile pentru a întări pe viitor alianța muncitorilor, a țărănilor și a intelectuașilor; este necesar a se face o analiză științifică a schimbărilor intervenite în economie și a se fixa căile ulterioare ale construirii socialismului, a se trage concluzii generale din experiența construcției organizatorice a partidelor marxiste în legătură cu particularitățile dezvoltării lor în țările cu democrație de tip nou.

Educarea ideologică a cadrelor partidelor și o largă propagandă a marxism-leninismului sunt, împreună cu nevoia de a trage concluzii generale teoretice din experiența muncii, sarcinile cele mai importante care se pun în fața Partidelor Comuniste.

Practica dovedește însă că educarea marxist-leninistă a cadrelor partidului prezintă lipsuri foarte grave atât pe plan ideologic cât și pe plan organizatoric. Aceste lipsuri, dacă nu vor fi înlăturate pot prezenta o primejdie serioasă.

Există de pildă, ziare, organe centrale ale C.C. ale unor Partide Comuniste, care nu publică apro-

pe nimic despre teoria marxism-leninismului, care nu publică articole de propagandă sau de informații asupra studierii teoriei marxiste de către membrii de Partid.

Se știe că acolo unde există dezinteresare față de teoria marxistă și unde munca de propagandă este neglijată, se ivește primejdia degenerării și a alunecării spre poziții burgheze. În aceste organizații apare în mod inevitabil un spirit mic-burghez de mulțumire de sine și de îngâmfare, iar comuniștii care disprețuiesc teoria nu văd nici ascuțirea luptei de clasă, nici diferențierea forțelor de clasă, nici unitățile dușmanului; ei încep prin a se crede în spontaneitate, a se lega în iluzii oportuniste cu totul se va aranja și că în orice caz socialismul va învinge.

În organizațiile de partid, ale căror conducători nu au în lăcărarea de propagandă și ai teoriei marxiste, pierderea perspectivei revoluționare este inevitabilă. În acele organizații ne putem aștepta la „ideile” și „teoriile” pseudo-marxiste cele mai nesăbuite. Și în acest caz pseudo-marxismul se ascunde de obicei în daratul unei frazeologii stângiste.

Se știe de asemenea că acolo unde există dezinteresare față de teoria marxistă, unde teoria este dată uitării și nu este elaborată nici răspândită, critica și autocritica, este părăsită căci teoria marxistă cere, prin însăși natura ei o critică și autocritică largă și sinceră, fără a ține seamă de persoană, și nu în fața maselor și nu în culise.

Partidul Comunist (bolșevic) al U.R.S.S., creat și educat de marșienii ale teoriei revoluționare, Lenin și Stalin, dau tuturor partidelor comuniste surori plină atitudinii ce urmează a fi adaptată cu privire la dezvoltarea teoriei marxiste și a propagandei sale în masele largi populare.

Nimic nu a putut opri sau abate imperialismul.

activitatea propagandistică a Partidului: nu-i monstruosul regim polișt al absoțutismului țarist, nici măsurile draconice ale oamenilor imperialismului internațional, menșevici și social-revoluționari, care au fost la putere după revoluția din Februarie 1917.

După Revoluția Socialistă din Octombrie, dezvoltarea și răspândirea teoriei marxist-leniniste și elaborarea unei concepții științifice printr-marile mase populare au devenit sarcinile primordiale ale Partidului și ale Statului.

Nici o cucerire a P. C. (b) din U.R.S.S. în construirea socialismului nu ar fi fost posibilă dacă Partidul nu ar fi atribuit o importanță primordială dezvoltării marxismului și educației marxist-leniniste a cadrelor sale.

Conștiința de lipsurile lor în răspândirea marxism-leninismului, Partidele Comuniste iau măsuri pentru înlăturarea lor.

Un rol imens revine ziarelor și organelor teoretice ale Comitetelor Centrale ale Partidelor grupate în Divoul Informativ al Partidelor Comuniste și Muncitorești.

Una din măsurile cele mai importante în vederea ridicării nivelului teoretic al cadrelor de Partid este editarea masivă a operei clasice: marxism-leninismului: Marx, Engels, Lenin, Stalin.

În afară de crearea de cercuri și școli de Partid pentru activiștii de bază, este necesar, să se îmbunătățească la maximum munca școlilor superioare care funcționează pe lângă Comitetele Centrale ale Partidelor Comuniste.

Aprofundând formația teoretică a cadrelor de Partid, Partidele Comuniste vor îndeplini sarcinile imense ce se pun în fața lor în lupta pentru victoria asupra forțelor reacțiunii, pentru construirea socialismului în țările eliberate de

Cețiți și răspândiți ziarul „Zori Noi”